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CONGRESSO NACIONAL 

1 - ATA DA 2" REUNIÃO 
CONJUNTA, EM 3 DE AGOSTO 
DE 1988 

As 9 HORAS E 30 MINUTOS; ACHAM-SE PRE­
SENTES OS SRS SENADORES: 

Máno Maia - Aluizio Bezerra - Nabor Júnior 
- Leopoldo Perez - Carlos De'Carli - Aureo 
MelIo - Odacir Soares - Ronaldo Aragão -
João Menezes - Almir Gabriel - Jarbas Passa­
rinho - João Castelo - Alexandre Costa - EdI­
son Lobão - João Lobo - Chagas Rodrigues 
- Álvaro Pacheco - Afonso Sancho - Cid Sa­
bóia de Carvalho - Mauro Benevides - Lavoisier 
Maia - Marcondes Gadelha - Humberto Lucena 
- Raimundo Ura - Marco Maciel - Ney Mara­
nMo - Mansueto de Lavor - Guilherme Pal­
meira - Divaldo Suruagy - Teotonio Vilela FIlho 
- Albano Franco - Lourival Baptista - Luiz 
Viana - Ruy Bacelar - José 19nácio Ferreira 
- .João CaImon - Jamú Haddad - Afonso Ari­
nos - Nelson Carneiro - Alfredo Campos -
Ronan Tito - Severo Gomes - Fernando Henri­
que Cardoso - Máno Covas - Mauro Borges 
-Iram Saraiva - Irapuan Costa Júnior - Pom­
peu de Sousa - Maurício Correa - Meira Filho 
- Roberto Campos - Louremberg Nunes Rocha 
- MárCIO Lacerda - Mendes Canale - Rachid 
Saldanha Derzi - Wilson Martins - Leite Chaves 
- Affonso Camargo - José RIcha - Jorge Bor­
nhausen - Nelson Wedekin - Carlos Chiarelli 
- ,José Paulo Bisol- José Fogaça. 

E OS SRS. DEPUTADOS: 

Acre 

Alércio Dias - PFL; Francisco Diógenes -
pDS; José Melo - PMDB; Maria Lúcia - PMDB; 

SUMÁRIO 

1.1 - ABERTURA 
1.1.1 - Comunicação da Presi­

dência 

Narciso Mendes - PFL; Osmir Lima - PMDB; 
Rubem Branquinho - PMDB. 

Amazonas 

Bernardo Cabral-pMDB; Beth Azize - PSDB; 
Carrel Benevides - PTB; José Dutra - PMDB; 
Sadie Hauache - PFL. 

Rondônia 

Assis Canuto - PFL; Chagas Neto - PMDB; 
Francisco Sales - PMDB; José Guedes - PSDB; 
Rita Furtado - PFL. 

Pará 

Ademir Andrade - PSB; AlOySlO Chaves -
PFL; Arnaldo Moraes - PMDB; Asdrubal Bentes 
- PMDB; Benedicto Monteiro - PTB; Carlos Vi­
nagre - PMDB; Eliel Rodrigues - PMDB; Fausto 
Fernandes-PMDB; Fernando Velasco- PMDB; 
Jorge Arbage - PDS; Manoel RibeIro - PMDB; 
Paulo Roberto - PMDB. 

Maranhão 
A1bérico Filho - PMDB; Antonio Gaspar -

PMDB; Cid Carvalho - PMDB; Costa Ferreira­
PFL; Edivaldo Holanda - PL; Enoc Vieira - PFL; 
Francisco Coelho - PFL; Haroldo Sabóia -
PMDB; Jayme Santana - PSDB; José Carlos Sa­
bóia - PSB; José Teixeira - PFL; Onofre Corrêa 
-PMDB. 

Piauí 

Átila Lira - PFL; Felipe Mendes - PDS; Herá­
clito Fortes - PMDB; Jesualdo Cavalcanti - PFL; 

_ Inexistência de quorum para 
abertura da sessão. 

1.2 - ENCERRAMENTO 

Jesus Tajra - PFL; José Luiz Maia - PDS; My­
riam PortelIa - PDS; Paes LandIm - PFL. 

Ceará 

Bezerra de Melo - PMDB; Carlos BeneVldes 
- PMDB; César CaIs Neto - PSD; ExpedIto Ma­
chado-PMDB; Firmo de Castro-PMDB; Furta­
do Leite - PFL; José Uns - PFL; Lúcio Alcântara 
- PFL; Luiz Marques - PFL; Manuel VIana -
PMDB; Moema São Thmgo - PSDB; Moysés Pi­
mentel- PMDB; Osmundo Rebouças - PMDB; 
Paes de Andrade - PMDB; Raimundo Bezerra 
- PMDB; Ubiratan Aguiar - PMDB. 

Rio Grande do Norte 

Antônio Câmara - PMDB; lberê Ferreira -
PFL; Ismael Wanderley - PMDB 

Paraíba 

Agassiz Almeida - PMDB; Antonio Mariz _ 
PMDB; EdIvaldo Motta - PMDB; João Agripmo 
-PMDB. 

Pernambuco 
Cristina Tavares - PSDB; Egídio Ferreira Lima 

- PMDB; Fernando Bezerra Coelho - PMDB; 
Fernando Lyra - PDT; Gilson Machado - PFL; 
Gonzaga PatrIota - PMDB; Harlan Gadelha -
PMDB; Inocêncio Oliveira - PFL; JoaqUIm Fran­
cisco - PFL; José Carlos Vasconcelos - PMDB; 
José Jorge - PFL; José Moura - PFL; Luiz Freire 
-PMDB; Maurílio Ferreira LIma-PMDB; NIIson 
Gibson - PMDB; Ricardo Fiuza - PFL; Roberto 
Freire - PCB; Salatiel Carvalho - PFL; Wilson 
Campos - PMDB. 
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PASSOS PORTO 
Diretor-Geral do Senado Federal 
AGACIEL DA SILVA MAIA 
Diretor Executivo 
LUIZ CARLOS DE BASTOS 
OIretor Administrativo 
JOSECLER GOMES MOREIRA 
Diretor Industriai 
L1NDOMAR PEREIRA DA SILVA 
Diretor Adjunto 

A1agoas 

Albérico Cordeiro - PFL; Antonio Ferreira -
PFL; Eduardo Bonfim - PC do B; José Costa 
- PSDB; Renan Calheiros - PSDB; Vmicius Can­
sanção - PFL. 

Sergipe 

Djenal Gonçalves - PMDB; João Machado Ro­
lIemberg - PFL; Messias Góis - PFL. 

Sabia 

Abigail Feitosa - PSB; Ângelo Magalhães -
PFL; Benlto Gama - PFL; Carlos Sant'Anna -
PMDB; Celso Dourado - PMDB; Domingos Leo­
nelli - PMDB; Eraldo Tinoco - PFL; Fernando 
Santana - PCB; França Teixeira - PMDB; Fran­
cisco Benjamim - PFL; Francisco Pinto -
PMDB; Genebaldo Correia - PMDB; Haroldo li­
ma - PC do B; Jairo Azi - PDC; Jair.o Carneiro 
- POC; João Alves - PFL; Jonival Lucas -
PDC; Jorge Hage - PSD~; Jorge Medauar -
PMDB; Jorge Vianna - PMDB; José Lourenço 
- PFL; Leur Lomanto - PFL; Lídice da Mata 
- PC do B; Luiz Eduardo - PFL; Luiz Vianna 
Neto - PMDB; Manoel Castro - PFL; Marcelo 
Cordeiro - PMDB; Mário Lima - PMDB; Miraldo 
Gomes - PDC; Nestor Duarte - PMDB; Raul 
Ferraz - PMDB; Sérgio Brito - PFL; Uldurico 
Pinto - PMDB; Virgildásio de Senna - PSDB; 
Waldeck Omélas - PFL. 

Espírito Santo 

Hélio Manhães - PMDB; Nelson Aguiar -
POT; Nyder Barbosa - PMDB; Rita Camata -
PMDB; Stélio Dias - PFL; Vasco Alves - PSDB; 
Vitor Buaiz - PT 

Rio de Janeiro 

Adolfo Oliveira - PL; Aloysio Teixeira - PMDB; 
AmaraI Netto - PDS; Anna Maria Rattes - PSOB; 
Arolde de Oliveira - PFL; Artur da Távola -
PSDB; Benedita da Silva - PT; Bocayuva Cunha 
- PDT; Brandão Monteiro - PDT; Carlos Alberto 
Caó - PDT; César Maia - POT; Daso Coimbra 
- PMDB; Denisar Ameiro - PMDB; Edmilson 
Valentim - PC do B; flavio Palmier da Veiga 
- PMDB; Francisco Dornelles - PFL; Gustavo 
de Faria - PMDB; José Carlos Coutinho - PL; 
José Luiz de Sá - PL; José Maurício - POT; 
Juarez Antunes - PDT; Luiz Salomão - PDT; 
Lysâneas Maciel- PDT; Márcio Braga - PMDB; 
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Messias Soares - PTR; Miro Teixeira - PMDB; 
Nelson Sabrá - PFL; Osmar Leitão - PFL; Paulo 
Ramos - PMN; Roberto Augusto - PTB; Rubem 
Medina - PFL; Sandra Cavalcanti - PFL; Simão 
Sessim - PFL; Vivaldo Barbosa - PDT; Vladimir 
Palmeira - PT. 

Minas Gerais 

Aloisio Vasconcelos - PMDB; A1ysson Pauli­
nelli - PFL; Bonifácio de Andrada - PDS; Carlos 
Cotta - PSDB; Chico Humberto - PDT; Chrisro­
vam Chiaradia - PFL; Elias Murad - PTB; Gené­
sio Bernardino - PMDB; Hélio Costa - PMDB; 
Homero Santos - PFL; Humberto Souto - PFL; 
Israel Pinheiro - PMDB; João Paulo - PT; José 
da Conceição - PMDB; José Geraldo - PMDB; 
José Santana de Vasconcellos - PFL; José Ulís­
ses de Oliveira - PMDB; Lael Varella - PFL; 
Leopoldo Bessone - PMDB; Marcos Lima -
PMDB; Máno Assad - PFL; Mário de Oliveira 
- PMDB; Maurício Pádua - PMDB; Mauro Cam­
pos - PSDB; Melo Freire - P'MDB; Mello Reis 
- PDS; Milton Reis - PMDB; Octávio Elísio -
PSDB; Oscar Corrêa - PFL; Paulo Delgado -
PT; Pimenta da Veiga - PSDB; Raul Belém -
PMDB; Roberto Brant - ; Roberto Vital -
PMDB; Ronaldo Carvalho - PMDB; Ronaro Cor­
réa - PFL; Sérgio Werneck - PMDB; Virgílio 
Galassi - PDS; Virgílio Guimarães - PT; Gil Cé­
sar-PMDB. 

São Paulo 
Adhemar de Barros Filho - PDT; Antoniocar­

los Mendes Thame - PFL; Antônio Perosa -
PSDB; Arnaldo Faria de Sá - PJ; Caio Pompeu 
- PSDB; Cardoso Alves - PMDB; DeI Bosco 
Amaral - PMDB; Delfim Netto - PDS; Dirce 
Tutu Quadros - PSDB; Doreto Campanari­
PMDB; Eduardo Jorge - PT; Fábio Feldmann 
-PSDB; FarabuliniJúnior-PTB; Fausto Rocha 
- PFL; Fernando Gasparian - PMDB; F10restan 
Fernandes - PT; Francisco Amaml - PMOB; 
Francisco Rossi - PTB; Gastone Righi - PTB; 
Geraldo A1ckmin Filho - PSDB; Gumerçindo Mi­
Ihomem -PT; Irma Passoni -PT; Jayme Paliarin 
- PTB; João Herrmann Neto - PSB; João Rezek 
- PMDB; Joaquim Bevilacqua - PTB; José Car-
los Grecco - PSDB; José Egreja - PTB; José 
Genoíno - PT; José Maria Eymael- PDC; José 
Serra - PSDB; José Yunes - PMDB; Koyu lha 
- PSDB; Luis Gushiken - PT; Luis Inácio Lula 
da Silva - PT; Maluly Neto - PFL; Mendes Bote-

lho - PTB; Michel Temer - PMDB; Paulo Zarzur 
- PMDB; PlíniO Arruda Sampaio - PT; Ricardo 
Izar - PFL; Robson Marinho - PSDB; Sarnir 
Achôa - PMDB; Sólon Borges dos Reis - PTB; 
Theodoro Mendes - PMDB; UIysses Guimarães 
-PMOB. 

Goiás 

Aldo Arantes - PC do B; Antonio de Jesus 
- PMDB; Délio Braz - PMDB; Iturival Nasci­
mento - PMDB;João Natal-PMDB;José Freire 
-PMDB, Magulto Vilela -PMDB; Mauro Miranda 
- PMDB; Naphtali Alves de Souza - PMDB; Pe-
dro Canedo - PFL; Siqueira Campos - PDC. 

Distrito Federal 

Augusto Carvalho - PCB; Francisco Carneiro 
- PMDB; Geraldo Campos - PSDB; Jofran Fre­
jat - PFL; Marcia Kubitschek - PMDB; Maria 
de Lourdes Abadia - PSDB; Sigmaringa Seixas 
- PSDB; Valmir Campelo - PFL. 

Mato Grosso 

Antero de Barros - PMDB; Jonas Pinhelro­
PFL; JúlIo Campos - PFL; Norberto Schwantes 
- PMDB; Osvaldo Sobrinho - PTB; Ubiratan 
Spmelh - PDS. 

Mato Grosso do Sul 

Ivo Cersoslmo - PMDB; Levy Dias - PFL; 
Plínio Martins - PMOB; Ruben Figueiro-PMDB; 
Saulo Queiroz - PSDB 

Paraná 

Alceni Guerra - PFL; Antônio Ueno - PFL; 
Basilio Villanl - PTB; Darcy Deitas - PMDB; 
DionísIo DaI Prá - PFL; Euclides Scalco - PSOB; 
Hébo Duque - PMDB; José Tavares - PMDB; 
Jovanni Masinl - PMDB; Matios Leão - PMDB; 
Maurício Fruet - PMDB; Maurício Nasser -
PMDB; Nelton Friedrich - PSOB; Nilso Sguarezi 
- PMDB; Osvaldo Macedo - PMDB; Oswaldo 
Trevisan - PMDB, Renato Bernardi - PMDB; 
Renato Johnsson - PMDB; Santinho Furtado­
PMDB; SérgiO Spada - PMOB; Tadeu França 
- PDT; Waldyr Pugliesi - PMDB. 

Santa Catarina 

Alexandre Puzyna - PMDB; Antônio Carlos 
Konder ReiS - PDS; Artenir Werner - PDS; Cláu­
dio Ávila - PFL; Eduardo Moreira - PMDB; Fran-
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cisco Küster - PSDB; Henrique Córdova - PDS; 
Ivo Vanderlmde- PMDB; Luiz Henrique- PMDB; 
Orlando Pacheco - PFL; Paulo Macarini -
PIV\DB; Renato Vianna - PMDB; Ruberval Pilotto 
- PDS; VIlson Souza - PSDB; Walmor de Luca 
--PMDB. 

Rio Grande do Sul 

Adroaldo Streck - PDT; Adylson Motta - PDS; 
Amaury Müller - PDT; Antônio Britto - PMDB; 
Arnaldo Prieto - PFL; Darcy Pozza - PDS; Erico 
Pegeraro - PFL; F1oriceno Paixão - PDT; Her­
mes Zaneti - PSDB; Ibsen Pinheiro - PMDB; 
Ivo Mainardi - PMDB; João de Deus Antunes 
--PTB;Jorge Uequed- PMDB; Júlio Costamilan 

DIÁRIO DO CONGRESSO NACIONAL 

- PMDB; Lélio Souza - PMDB; Luís Roberto 
Ponte - PMDB; Mendes Ribeiro- PMDB; Nelson 
Jobim - PMDB; Osvaldo Bender - PDS; Paulo 
Mincarone -PMDB; Paulo Paim - PT; Ruy Nedel 
- PMDB; Telmo Kirst - PDS; Vicente Bogo -
PSDB; Victor Faccioni - PDS. 

Amapá 

Annibal Barcellos - PFL; Eraldo Trindade -
PFL; Geovani Borges - PFL; Raquel Capibenbe 
-PSB. 

Roraima 

Marluce Pinto - PTB; Mozarildo Cavalcanti -
PFL. 

Quinta-feira 4 591 

o SR. PRESIDENTE (Humberto Lucena) _ 
Presentes na Casa do Congresso NaCIonal 64 Srs. 
Senadores e 36 I Srs. Deputados. No plenário, 
no entanto, não há o quorum mínimo para aber­
tura da sessão prevista regimentalmente. 

A Presidência, em consequência, tendo cum­
prido o que diz o § lodo art. 29 do Regimento 
da Casa, isto é, esperado 30 minutos para que 
o quorum se completasse, declara que a sessão 
não se realizará. 

(Levanta-se a reunião às 10 horas e 3 minutos.) 
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PREÇO DE ASSINATURA 

(Inclusas as despesas de com:iio via terrestre) 

SEÇÃO I (Câmara dos Deputados) 

Semestral.................................. Cz$ 2.600,00 
Exemplar avulso ......................... Cz $ 16,00 

SEÇÃO II (Senado Federal) 

Semestral.................................. Cz$ 2.600,00 
Exemplar avulso .....••..••.••.••..••.••. Cz $ 16,00 

Os pedidos devem ser acompanhados de cheque pagável 
em Brasília, Nota de Empenho ou Ordem de Pagamento pela 
Caixa Econômica Federal - Agência - PS-CEGRAF, conta cor­
rente n9 920001-2, a favor do 

CENTRO GRÁFIco DO SENADO FEDERAL 

Praça dos Três Poderes - Caixa Postal 1.203 - Brasília - DF 
CEP: 70160. 

Maiores informações pelos telefones (061) 211-4128 e 224-5615, 
na Supervisão de Assinaturas e Distribuição de Publicações - Coordenação 
de Antendimento ao Usuário. 

EDIÇ~O DE HOJE: 4 PÁGINAS I PREÇO DESTE EXEMPLAR: Cz$ 16,00 I 


